ZADATAK IZ KLINOVA
Odrediti potrebnu dužinu klina na mestu zupčanika z2, za najnepovoljniji slučaj opterećenja, ako je poznato da je snaga i broj obrtaja na ulazu P1= 1,5 kW, n1= 960 min-1, podaci o zupčanicima: z1=14, z2= 60, mn1,2= 1 mm,  (1,2= 30(, gubici po zupčastom paru  2%, a ostale gubitke zanemariti, prečnik zupčastog vratila na mestu klina d = 25 mm, materijal klina je  E 295 (Č0545).
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ZADATAK IZ VRATILA
(PRETHODNI PRORAČUN)
Odrediti potreban prečnik zupčastog vratila na mestu zupčanika z2, ako je poznat materijal vratila  16MnCr5 (Č4320), nominalni obrtni moment na izlazu T4 = 200 Nm, broj obrtaja elektromotora  nem = 1440 min-1, podaci o zupčanicima: z1= 14 (L), z2= 62, mn1,2= 1 mm, (1,2= 30(, z3= 12 (D), z4= 35, mn3,4= 2,5 mm, (3,4= 15(, gubici po zupčastom paru  2%, a ostale gubitke zanemariti.
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ZADATAK IZ VRATILA
(ZAVRŠNI PRORAČUN)
Nacrtati dijagram uvijanja vratila II i stepen sigurnosti vratila na mestu ležaja A, ako je poznata snaga elekromotora Pem = 1,1 kW, broj obrtaja elekromotora nem = 1440 min-1, broj zubaca zupčanika z1 = 2 (D), z2 = 46, m1/2 = 1,5 mm, q1/2= 14, z3 = 13 (L), z4 = 46 (D), mn3/4 = 1,5 mm, (3,4= 12(, z5 = 15 (L) , z6 = 56 (D), mn5,6 = 2 mm, (5,6= 10(, stepen iskorišćenja zupčastih parova (3/4 = (5/6 = 0,98, a pužnog para (1/2 = 0,8 i da je obrtni moment na izlazu T6 = 80 Nm. Materijal vratila je C60 (Č1730), a prečnik vratila na tom mestu je 40 mm, sredina zupčanika udaljena je od sredine ležaja 100 mm. Računati da mehanizam radi sa srednjim udarima.
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ZADACI IZ LEŽAJA
1. Odrediti radni vek ležaja A, prikazanog na crtežu, ako je poznata snaga i broj obrtaja na ulazu  Pem = 4,5 kW  nem = 1440 min-1, podaci o zupčanicima: z1 = 14, z2 = 62, mn1,2 = 1 mm, (1,2 = 30(,  1– desni, z3 = 12, z4 = 35, mn3,4 = 2,5 mm, (3,4 = 15(, 3 – levi, oznaka ležaja A je 6208, gubici po zupčastom paru  2%, a ostale gubitke zanemariti. Prokomentarisati dobijeno rešenje.
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2. Odrediti radni vek ležaja A oznake 6308, ako je poznato da on prihvata aksijalnu silu. Poznata je snaga elektromotora Pem = 5,5 kW, broj obrtaja elektromotora nem = 980 min-1, broj zubaca zupčanika z1= 14 (L), z2= 46 (D), mn1,2 = 2 mm, (1,2 = 20(, z3= 2 (D), z4= 49, m3,4 = 1,5 mm, q3/4= 12, z5= 12 (L), z6= 56 (D), mn5,6 = 2 mm, (5,6 = 25(, stepen iskorišćenja zupčastih parova (1/2  = (5/6 = 0,98, a pužnog para (3/4 = 0,75 i da je obrtni moment na izlazu T4 = 1000 Nm.
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